
О ведении упрощенного учета

Как известно, субъекты малого бизнеса могут подавать упрощенную финансовую
отчетность и вести упрощенный бухгалтерский учет. Чтобы небольшие компании
понимали, о чем речь, Минфин выпустил специальную методичку, в которой кратко
изложил принципы и суть упрощенного учета.

УСН И упрощенный учет (отчетность) — вещи совершенно разные. УСН
является налоговым режимом, который могут применять компании и ИП
при исполнении определенных требований. Упрощенный учет — это
способ ведения бухгалтерского учета в организациях, которые попадают
под критерии малого предпринимательства.

В своих методических рекомендациях Минфин приводит основания применения
упрощенных способов ведения бухгалтерского учета. Кроме того, перечислены
субъекты, которые могут его вести. Рассказано о том, какими документами
регулируется этот вопрос.

Если организация выбрала упрощенный способ ведения бухучета, она должна
отразить это в своей учетной политики. При этом можно сократить количество
счетов по сравнению с классическим Планом счетов. Кроме того, можно
предусмотреть ведение бухучета без применения двойной записи. Также малым
организациям разрешено разрабатывать собственные регистры либо применять
типовые. В некоторых случаях можно обойтись и вовсе без использования
регистров. Что касается учета доходов и расходов, то малому бизнесу разрешено
применять кассовый метод.

Кроме того, в методичке приведены иные вопросы учета, которые необходимо
отразить в учетной политике. Они касаются учета материально-производственных
запасов, основных средств, нематериальных активов, научно-исследовательских
работ и прочего.

Важной частью применения упрощенного учета является возможность
представление упрощенной бухгалтерской отчетности. Субъекты,
которые имеют на это право, могут подавать ее в сокращенном виде. При
этом разрешено подавать как стандартные формы, так и разрабатывать
их самостоятельно.

Упрощенная отчетность — это баланс и отчет о финансовых результатах. При
этом показатели в этих отчетах указываются без детализации, то есть по группам
статей. Также малым организациям разрешено раскрывать меньший объем
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информации в своей отчетности, исправлять ошибки предшествующего года без
ретроспективного пересчета, не применять некоторые ПБУ и так далее.


